

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

沼气超标意味着安全不达标

头条评论

赵传勇(福山区)

发现身边的安全隐患,但却找不到能负责的单位,这样的尴尬事被芝罘区一居民楼的居民们摊上了:“楼前化粪池沼气超标被发现已经十多天了,却始终找不到负责单位,居民只好轮流守护”。

发现问题的时间可谓不短,但对于发现的安全隐患的处理上因为没有具体的负责单位,而显得有些虎头蛇尾。由此产生的疑问也随之而来:

若以后居民再发现类似问题该如何是好?现在无人问津,那以后呢?现在对此负责的相关单位是个未知数,那居民的安全问题由谁来保障?发现安全隐患找不到负责单位,万一发生意外由谁来埋单?这些问题解决得圆满了,居民才能高枕无忧。

居民楼周围的化粪池随处可见,道路上的也不少,沼气超标的肯定时有发生,尤其现在正值夏季,更值得警惕。其实解决起来也不麻烦:发现沼气超标后,报告给负责单位,负责单位下来排查解决。挺简单的一个事情因为负责单位的归属问题而变得复杂化,但安全问题岂能小觑?沼气超标意味着安

全不达标,如果不及时解决,随时可能升级为安全事故,造成不必要的损失,到时相关单位再来收场就晚了。

能及时发现安全隐患固然是好,如果发现了,却没有能对此负责的单位,这不得不说是令人遗憾的事情,而且从报道中得知:烟台曾发生多起沼气爆炸事故,理应引起相关部门的重视才对,但直到现在,消防、排水处、燃气公司都管不了“沼气超标”的事儿,那这事究竟该谁管呢?为何有前车之鉴却换不来一个具体的负责单位?以前没有,那以后是不是应该得有具体单位负责呢?

“沼气超标”这个绣球抛

出来了,但缺少接绣球的相关部门,各单位的说法听起来也都有道理,各单位的考虑也不能说是推卸责任的理由,但在考虑自身的同时更应该考虑到居民的安全问题,这是首要问题,各部门各司其责,秉公办事,值得肯定,也说不了什么,但回避问题只会让简单事情复杂化,更解决不了问题,也不是“多一事不如少一事”的时候。我觉得“沼气超标只要和哪个部门沾边,哪个部门就脱不了干系,一个部门不愿管,那就多部门一起负责,或者共同成立一个专门负责的小组,总之不能把安全隐患晾在一边。这是对居民的交代,也是对自己的交代。

名嘴说事

有时我们活得累,并非生活过于刻薄,而是我们太易被外界所感染,被他人情绪所左右。行走在人群中,我们总是感觉有无数穿心掠肺的目光,有很多飞短流长的冷言,最终乱了心神,渐渐被缚于自己编织的一团乱麻中。其实你是活给自己看的,没有多少人能够把你留在心上。

——白岩松(主持人)

国企领导在职务上享受着行政任命,与政府官员同质化,而在薪酬上却享受着所谓市场化“成果”。而且国企高管们的巨额薪酬不与业绩挂钩。就算与业绩挂钩,也是依托国家和政府的扶植,产生的垄断和政策性利润。从而使他们“只对上级负责,不对职工负责”。

——王莹(财经评论人)

少些暴力,多些交流

毛旭松

近些年关于暴力抗法和暴力执法的报道屡见不鲜,二者是破坏社会安定团结的重大隐患。经济的发展导致社会阶层收入差距拉大,一些弱势群体为了维持生计想尽各种方式,可能很多时候并没有考虑到法律的边界。经济基础薄弱,法律意识淡薄,且小本生意又事关家庭生存,当他们的不当行为

遭到相关部门的整治和打击的时候,就会表现得非常不理智,容易诱发暴力抗法事件的发生。

这是一般意义上我们常听说过的暴力抗法,违规者的行为因为弱势群体的原因或多或少会得到人们的同情。当然对于那些知法犯法、气焰嚣张的分子必须予以严厉打击,绝对不允许法律遭到肆意践踏,尤其是那些仗着黑势力当保护伞

的不法行为更要严肃查处。暴力抗法是很不明智的行为,非但无助于解决问题,反而将自己置于违法的尴尬境地,只会招致法律更为严厉的惩处。

很多情况下,暴力抗法的另一面是暴力执法,这也正是人们对暴力抗法的出现认定是以暴制暴的原因。执法者的工作一旦存在不规范的地方,就极容易激怒违规者,从而引发激烈的矛盾。实际上这种矛盾

本可以避免,执法者本着以人为本的理念,丰富实际工作的经验,不能只注重处罚,而不注重说服教育。

暴力执法只会加剧执法对象与执法人员之间的紧张关系,进而导致暴力执法机率增多,也就始终走不出暴力抗法与暴力执法恶性循环的怪圈。所以,推进文明执法,打击暴力执法相当于一个硬币的两面,相辅相成缺一不可。

嬉笑怒骂

新闻:饮用水取水点附近就是排污口,重金属超标百倍的污水直排饮水河道,数十万居民饮水安全受威胁……国家规定“建立饮用水水源保护区制度”,然而,广东佛山市顺德区的饮水河,却有几十家无牌无证的“黑电镀厂”日夜排污。这些“黑厂”屡告不倒,背后竟是环保部门在想尽办法“解释”,成了“辩护人”。(北京晨报)

点评:污水横流,方显环保本色。

新闻:8月16日晚,一男子为与看守所内好友相聚,醉酒后报假警,并在警车到达后,拎起酒瓶将警车前挡风玻璃砸坏。目前,这名男子已因涉嫌妨碍公务罪被警方刑事拘留。据悉该男子的好友因涉嫌故意伤害罪被羁押,而他常因没有好友相聚而感到孤独。(大河报)

点评:都是寂寞惹的祸!

新闻:上海地铁2号线上一老外乘客在座位上晕倒,周围乘客无一相助竟仓皇逃窜,引起前后3节车厢乘客惊慌,蜂拥冲出车间,甚至摔倒……当站台值班员赶到时,老外已苏醒过来且自行站起,并随车离开。(解放日报)

点评:先有法制,后有素质。

吃辣条可能致癌

吃辣条
可能致癌



漫画:贺妍妍

@tongchenghui:不少孩子喜欢吃5毛钱一袋的辣条,专家称,此类包装简陋的零食中,盐、糖、添加剂的含量远远超过国家标准,累计摄入量大,直接影响孩子身高和智力发育,甚至可能致癌。

@余婷babygirl:吃完5毛钱的辣条,腰不酸了、腿不疼了,连心脏也不跳了。

@fashionfl:学校门口卖的那几毛一块多的小食品,最好是不要给孩子买来吃。

@闫小实:为什么超市可以卖?为什么厂家可以生产?

@林晗樱:我们已经把所有的化学元素吃了一遍。

@葫芦胡同1168:感觉小作坊就像打不死的小强,只要有需求就会有生产。

@往前走别回头:从奶粉到快餐,我从小就被这样的食物养大,肠胃早就刀枪不入了,还怕你几包辣条?

@简单的梦想:一些小商店或小食摊都有卖这种食品的,当然也有许多人喜欢吃。但是当看到这种食品的生产过程后,可能大部分人会说这辈子再不会吃了。因为它确实不卫生,所以希望食品安全不管是相关部门还是消费者都能重视。

来源:新浪微博



齐鲁晚报·今日烟台

家国天下 油墨留香

订阅《齐鲁晚报》有5种优惠套餐可选,仅限9月30日前!

- 140元订整年。
- 180元订整年,赠送1瓶泸州老窖古雅。
- 180元订整年,赠送12张烟台山泉桶装水水票。
- 180元订整年,赠送4包(60瓶)烟台山泉小瓶水。
- 180元订2015年《齐鲁晚报》,获赠2014年剩余时间全部报纸,越早下单越大优惠。

订阅电话:6272328

(优惠政策仅限市内六区)

订报优惠 劲爆 来袭

